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ATA DA 29º SESSÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAQUAQUECETUBA, REALIZADA
NO DIA 13 DE OUTUBRODE 2020.

Ao décimo terceiro dia do mês de outubro de 2020, da Era Cristã, via on-line
através de videoconferência pela Câmara Municipal de Itaquaquecetuba, Comarca de

Itaquaquecetuba, Estado de São Paulo, realizou-se a Vigésima Nona Sessão Ordinária, da
Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sob a presidência do Vereador
Edson Rodrigues e por mim Vereador Valdir Ferreira da Silva secretariado, ocupando a

Segunda Secretaria o Vereador João Batista Pereira de Souza. Às 15h00, verificou-se a
presença on-line dos seguintes Vereadores: Adriana Aparecida Felix, Alexandre de
Oliveira Silva, Aparecida Barbosa da Silva Neves, Armando Tavares dos Santos Neto, Arnô
Ribeiro Novaes, Carlos Alberto Santiago Gomes Barbosa, Celso Heraldo dos Reis, César
Diniz de Souza, David Ribeiro da Silva, Edson Rodrigues, Edvando Ferreira de Jesus, Élio de

Araújo, João Batista Pereira de Souza, Luiz Otávio da Silva, Maria Aparecida Monteiro
Rodrigues da Fonseca, Roberto Carlos do Nascimento Tito, Roberto Letrista de Oliveira,
Rolgaciano Fernandes Almeida e Valdir Ferreira da Silva. Essa Sessão será realizada por
videoconferência e transmitida via on-line devido recomendações sanitárias referente ao

COVID 19. Havendo quórum regimental. O Senhor Presidente declara aberta à presente
Sessão Ordinária on-line. Não havendo Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra,
passaremos para o pequeno expediente. Pequeno Expediente. O Senhor Presidente
determina o Primeiro Secretário o Vereador Valdir Ferreira da Silva que procedaa leitura
da Ata da 28º Sessão Ordinária de 2020, que apreciada pelo Plenário, é APROVADA por
unanimidade. O Senhor Presidente informa: “Informo aos nobres Vereadores e público que
nos assiste que as contas da Prefeitura Municipal de Itaquaquecetuba, relativas ao exercício
de 2017, passa a ser encaminhada às Comissões Permanentes, para os seus devidos
pareceres”. O Senhor Presidente convoca o Primeiro Secretário Vereador Valdir
Ferreira da Silva para que faça a leitura das Proposituras: Projeto de Lei nº 61/2020.
Autoria: Armando Tavares dos Santos Neto. Assunto: Institui o Programa Municipal
RENDA MÍNIMA PRÓ ITAQUÁ de Economia Solidária, Combate à Pobreza e

Desenvolvimento Econômico e Social de Itaquaquecetuba e dá outras providências.
“Encaminhopara as comissões para os devidos Pareceres”. O Senhor Presidente convoca
o Segundo Secretário João Batista Pereira de Souza para que façaaleitura das Indicações:
Indicação Nº 1166/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito, estudo para a implantação de uma área de lazer na área pública localizada
na Rua Vereador Álvaro Augusto da Silva no Jardim Claudia. Indicação Nº 1167/2020.
Autoria: David Ribeiro da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, substituição de

todas as lâmpadas queimadas em postes de iluminação pública, por toda extensão da Rua
Osvaldo dos Reis principalmente em frente ao número 80 CEP 08573-722, localizado no
Bairro Morro Branco, neste município. Indicação Nº 1168/2020. Autoria: Alexandre de

Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, estudo referente a implantação de
redutores ou lombadas na Estrada São Bento próximo ao Supermercado Nagumo. Indicação
Nº 1169/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assuntó: Solicitando ao a
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Prefeito, serviço de malha asfáltica e iluminação pública na Rua Avenida Moisés altura do nº
693 no Bairro Terra Prometida. Indicação Nº 1170/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira
Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, serviço de tapa buraco na Estrada do Mandi
altura do nº 639. Indicação Nº 1171/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto:
Solicitando ao Senhor Prefeito, serviço iluminação pública na Rua Iracemápolis no Jardim
Pinheirinho. Indicação Nº 1172/2020. Autoria: Aparecida Barbosa da Silva Neves.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, a execução de tapa buracos por toda extensão da
Vila Maria Augusta. Indicação Nº 1173/2020. Autoria: Aparecida Barbosa da Silva Neves.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, a substituição de lâmpada queimada em poste de
iluminação pública na Rua Serra das Furnas - Jardim Paineira. Indicação Nº 1174/2020.
Autoria: Valdir Ferreira da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, serviço de
recuperação de Sarjetão, localizado na esquina da Rua Horizontina com a Rua Ibitinga,
Bairro Jardim Campo Limpo, neste município. Indicação Nº 1175/2020. Autoria: Valdir
Ferreira da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, a execução do serviço de tapa
buracos na Rua Nigéria, por toda extensão no Bairro Jardim Adriane, neste município.
Indicação Nº 1176/2020. Autoria: Valdir Ferreira da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor

Prefeito, a substituição de lâmpadas queimadas em poste de iluminação pública, por toda
extensão na Rua Paraguaçu Paulista, Bairro Jardim Amazonas, neste município. Indicação
Nº 1177/2020. Autoria: Armando Tavares dos Santos Neto. Assunto: Solicitando ao Senhor

Prefeito, urgentes providências junto aos órgãos competentes, serviços de TROCA E
MANUTENÇÃO DE LÂMPADAS (iluminação pública), na Rua Joinvile, altura do mímero
84, no bairro Estância Paraíso, neste município. Indicação Nº 1178/2020. Autoria:
Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o serviço de

iluminação pública na Rua Farroupilha nº 291 no Jardim São Paulo. Indicação Nº
1179/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o
serviço de iluminação pública na rua Barra do Una nº 389 no Residencial Fortuna.
Indicação Nº 1180/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao
Senhor Prefeito, para que possafazer a verificação de uma obstrução na calçada da Rua Tris
no Jardim dos Ipês. Indicação Nº 1181/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o serviço de iluminaçãopública na rua Presidente
Epitácio nº 214 no Jardim Maragogipe. Indicação Nº 1182/2020. Autoria: Alexandre de
Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, para a criação de um ecoponto na
Rua Manacá oposto ao 114 no Jardim Odete. Indicação Nº 1183/2020. Autoria: Alexandre
de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o serviço de limpeza do córrego
existente na Rua Gonçalves Dias no Bairro Parque Residencial Marengo. Indicação Nº
1184/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito o
estudo para canalizar o córrego existente na Rua Gonçalves Dias no Bairro Parque
Residencial Marengo. Indicação Nº 1185/2020. Autoria: Rolgaciano Fernandes Almeida.
Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, serviço de troca de lâmpada, na Rua Cordeirópolis,
Bairro Vila Virginia, neste Município. Indicação Nº 1186/2020. Autoria: Luiz Otávio da
Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, a implantação de uma lombada,
na Rua das Jabuticabeiras nº 205 Vila Itaguassu. Indicação Nº 1187/2020. Autoria:
Rolgaciano Fernandes Almeida. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, serviço de troca de
lâmpada, na Rua Nemésio Cândido Gomes, Bairro Vila Zeferina, neste Município. Indicação
Nº 1188/2020. Autoria: Alexandre de Oliveira Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor
Prefeito à implantação de redutores ou lombadas na Rua Magnólia altura do Nº 91 no Jd.
Odete. Indicação Nº 1189/2020. Autoria: Edson Rodrigues. Assunto: SolicitandoaoSenhor
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Prefeito, em CARÁTER DE URGÊNCIA, a realização de serviços de limpeza e recolhimento
de entulhos, Rua do Sol, Vila Celeste, neste Município. Indicação Nº 1190/2020. Autoria:
Edson Rodrigues. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, a troca de lâmpadas queimadas e

de menor luminosidade na Rua Biritiba, altura do número 441, Jardim Nossa Senhora
D'Ajuda, neste Município. Indicação Nº 1191/2020. Autoria: Armando Tavares dos Santos
Neto. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito, urgentes providências junto aos órgãos
competentes, para a implantação de redutor de velocidade (lombada) na Rua Hortência,
altura do número 67, no bairro Jardim Odete, neste município. Indicação Nº 1192/2020.
Autoria: Luiz Otávio da Silva. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, serviços
de tapa buraco na Rua Avenida Vereador João Fernandes da Silva nº 514, VilaVirgínia.
Indicação Nº 1193/2020. Autoria: Adriana Aparecida Félix. Assunto: Encaminha ao
Senhor Prefeito, Minuta de Projeto de Lei que Institui a incubadora de empresas do
Município, e dá outras providências. Indicação Nº 1194/2020. Autoria: Adriana Aparecida
Félix. Assunto: Encaminha minuta de Projeto de lei que Cria o FUNDO MUNICIPAL DO
TRABALHO EMPREGO E RENDA do Munícipio de Iaquaquecetuba. Indicação Nº
1195/2020.Autoria: AdrianaAparecida Félix. Assunto: Encaminha minuta de Projeto de lei
que Institui o Programa Educação Infantil Para Todos, que oferece vagas para crianças na
rede particular de ensino, mediante Parceria Público Privada e dá outras providências.
IndicaçãoNº 1196/2020. Autoria: Adriana Aparecida Félix. Assunto: Encaminha minuta de
Projeto de Lei criando o PROGRAMA DE COMPLEMENTAÇÃO DE RENDA DO
MUNICÍPIO DE ITAQUAQUECETUBA. Ordem do Dia: O Senhor Presidente convoca o

Primeiro Secretário Vereador Valdir Ferreira da Silva para que façaa leitura das ementas
das proposituras constantes na pauta da Ordem do Dia. Em Discussão Única Projeto de Lei
nº 39/2020. Autoria: 4rnó Ribeiro Novaes. Assunto: “Dispõe sobre denominação de Praça
Pública no Bairro Jardim Serra Dourada e dá outras providências”. Submetido a discussão,
ninguém se manifesta. Posto em votação é APROVADOpor 18 (dezoito) votos favoráveis
dos Vereadores: Adriana Aparecida Felix, Alexandre de Oliveira Silva, Aparecida Barbosa
da Silva Neves, Armando Tavares dos Santos Neto, Arnô Ribeiro Novaes, Carlos Alberto
Santiago Gomes Barbosa, Celso Heraldo dos Reis, Cesar Diniz de Souza, David Ribeiro da
Silva, Edson Rodrigues, Edvando Ferreira de Jesus, Élio de Araújo, João Batista Pereira de
Souza, Luiz Otávio da Silva, Maria Aparecida Monteiro Rodrigues da Fonseca, Roberto
Carlos do Nascimento Tito, Roberto Letrista de Oliveira, Valdir Ferreira da Silva e 1 (uma)
ausência do Vereador:. Rolgaciano Fernandes Almeida. Em Discussão Única Projeto de
Lei nº 45/2020. Autoria: Rolgaciano Fernandes Almeida. Assunto: “Dispõe sobre a
oficialização e denominação nas Ruas do Bairro Residencial Flamboyant”. Submetido a
discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação é APROVADO por I8 (dezoito) votos
favoráveis dos Vereadores: AdrianaAparecida Felix, Alexandre de Oliveira Silva, Aparecida
Barbosa da Silva Neves, Armando Tavares dos Santos Neto, Arnô Ribeiro Novaes, Carlos
Alberto Santiago Gomes Barbosa, Celso Heraldo dos Reis, Cesar Diniz de Souza, David
Ribeiro da Silva, Edson Rodrigues, Edvando Ferreira de Jesus, Elio de Araújo, João Batista
Pereira de Souza, Luiz Otávio da Silva, Maria Aparecida Monteiro Rodrigues da Fonseca,
Roberto Carlos do Nascimento Tito, Roberto Letrista de Oliveira, Valdir Ferreira da Silva e

1 (uma) ausência do Vereador: Rolgaciano Fernandes Almeida. Em Discussão Única
Projeto de Lei nº 52/2020. Autoria: 4rmando Tavares dos Santos Neto. Assunto: “Dispõe
sobre a realização de sessões de cinema adaptadas a pessoas com Transtorno do Espectro
Autista (TEA) e suas famílias no município de Itaquaquecetuba, e dá outras providências”.
Submetido a discussão, se manifesta o Senhor Presidente: “Vereador Neto você já deu umaA
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olhada neste seu Projeto 52/2020 se tem vício de iniciativa?” Responde o Vereador
Armando Tavares dos Santos Neto: “Presidente você encaminhou para o Jurídico da
Câmara o Procurador Jurídico, tem o Parecer dele, não tem?” O Senhor Presidente
informa: “Tem o Parecer”. Pela ordem se manifesta o Vereador Armando Tavares dos
Santos Neto: “Então pede para ler o Parecer Jurídico”. O Senhor Presidente solicita ao

Primeiro Secretário Vereador Valdir Ferreira da Silva para que faça a leitura do Parecer
Jurídico do referido Projeto de Lei. “Diante desse quadro fático e jurídico mais amplo aqui
vislumbrado, e do pressuposto de que a matéria exige sistematização de entendimento, como
decorrência do princípio da isonomia, a Procuradoria Jurídica OPINA pela
constitucionalidadedo Projeto de Lei Ordinária n.º 52/2020, de autoria do nobre Vereador
ARMANDO TAVARESDOS SANTOS NETO, que dispõe sobre a realização de sessões de
cinema adaptadas a pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e suas famílias no
município de Itaquaquecetuba, e dá outras providências”. Pela ordem se manifesta o
Vereador Armando Tavares dos Santos Neto: “Está respondido sua pergunta Senhor
Presidente, foi o Procurador da Casa que deu o Parecer Jurídico”. O Senhor Presidente
relata: “Não o Projeto é muito bom, você tem o meu voto, tranquilo. Eu acho que esse Projeto
vai voltar com Veto, mas tudo bem”. Pela ordem se manifesta o Vereador Armando
Tavares dos Santos Neto: “Nós acabamos de votar, a Câmara tem muito dessa coisa, o

David votou num Projeto do Arnô, e eles tinham votado pela inconstitucionalidade quando
foi do David. Então nós temos que fazer a nossaparte, a minha parte estoufazendo, agora se

vai ter jogo político, ou não, eu tenho que continuarfazendo a minha parte. O David deixou
bem claro, ele votou no Projeto do Arnô, mas quando foi do David que era praticamente a
mesma coisafoi votado a favor do Veto e parabéns para o David que votou a favor do Arnô”.
Pela ordem se manifesta o Vereador David Ribeiro da Silva: “Quem é amigo do Mamoru
pode tudo, de não é amigo do Mamoru não pode nada. Então infelizmente essa é a regra do
jogo”. Posto em votação o Projeto de Lei nº52/2020, éAPROVADOpor I7 (dezessete) votos
favoráveis dos Vereadores: Adriana Aparecida Felix, Armando Tavares dos Santos Neto,
Arnô Ribeiro Novaes, Carlos Alberto Santiago Gomes Barbosa, Celso Heraldo dos Reis,
Cesar Diniz de Souza, David Ribeiro da Silva, Edson Rodrigues, Edvando Ferreira de Jesus,
Élio de Araújo, João Batista Pereira de Souza, Luiz Otávio da Silva, Maria Aparecida
Monteiro Rodrigues da Fonseca, Roberto Carlos do Nascimento Tito, Roberto Letrista de

Oliveira, RolgacianoFernandes Almeida, Valdir Ferreira da Silva e 2 (dois) votos contrários
dos Vereadores:. Alexandre de Oliveira Silva e Aparecida Barbosa da Silva Neves. Em
Discussão Única Projeto de Lei nº 57/2020. Autoria: Carlos Alberto Santiago Gomes
Barbosa. Assunto: “Altera a Lei nº 3.391 de Il de janeiro de 2017 e dá outras
providências”. Submetido a discussão, se manifesta o Vereador Celso Heraldo dos Reis:
“Eupediria que revise qual é a alteração que revisou e o que está dizendo agora”. O Senhor
Presidente informa: “Essa Lei foi sancionada, mas teve algum erro que teve que ser
alterada. O Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário Vereador Valdir Ferreira
da Silva para que faça a leitura da Propositura. “O Município impedirá que imóveis
abandonados, públicos e privados, causem deterioração urbana. $1º - Entende-se por
deterioração urbana: 1 - o aumento da concentração de usuários de drogas; II - o aumento
nos níveis de criminalidade; III - desvalorização imobiliária; IV - estigmatização da área. O
objetivo do presente projeto é aprimorar a política de combate a edifícios abandonados que
causem degradação urbana. O Senhor Presidente pergunta: “Deu para entender Vereador
Criam Heraldo dos Reis?” Responde o Vereador Celso Heraldo dos Reis: “4 princípio
sim”.Posto em votação o Projeto de Lei nº57/2020,ç did + DO por 18 (dezoito) votos
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favoráveis dos Vereadores: AdrianaAparecida Felix, Alexandre de Oliveira Silva, Aparecida
Barbosa da Silva Neves, Armando Tavares dos Santos Neto, Arnô Ribeiro Novaes, Carlos
Alberto Santiago Gomes Barbosa, Celso Heraldo dos Reis, Cesar Diniz de Souza, David
Ribeiro da Silva, Edson Rodrigues, Edvando Ferreira de Jesus, Élio de Araújo, João Batista
Pereira de Souza, Luiz Otávio da Silva, Maria Aparecida Monteiro Rodrigues da Fonseca,
Roberto Carlos do Nascimento Tito, Roberto Letrista de Oliveira, Valdir Ferreira da Silva e

1 (uma) ausência do Vereador: Rolgaciano Fernandes Almeida. O Senhor Presidente
comunica: “Lembrando que nesta sexta-feira (16/10/2020), terá reunião presencial a partir
das 10h00, no salão nobre da Câmara Municipal de Itaquaquecetubajunto com os servidores
municipais, aqueles que puderem comparecer será de grande valia”. Nada mais havendo a
tratar, encerra-se a presente Sessão Ordinária. Para constar foi lavrado a presente Ata que vai
devidamente assinada pelo Senhor Presidente e Secretários presentes, após a aprovação desta
Casa de Leis.   + reira da Silva Vereador João ta Pereira de Souza

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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